



2019年12月4日 星期三

己亥年十一月初九



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号 13-1 国内统一刊号 CN23-0001 东北网: www.dbw.cn

第23862期 今日8版

黑龙江新闻网: www.hljnews.cn



## 习近平同萨尔瓦多总统布克尔会谈

## 习近平会见出席“2019从都国际论坛”外方嘉宾

详见第五版

# 我省拉开冬春季招商大幕

11月各地共外出招商188次,接待来访客商63次,签约项目16个

本报讯(记者曲静)扩大贸易、吸引投资、精准对接、热烈洽谈……11月初的第二届中国国际进口博览会,我省组织2300多人的代表团参会,开展系列招商活动,2019-2020冬春季招商引资大幕由此拉开。“猫冬”变“虎跃”,“出”则项目招商,“入”则做好项目前期准备,推动冬春季招商引资掀起热浪。

“既要重大项目顶天立地,也要小项目铺天盖地;既要主动增量招商,引进新项目,也要注重存量招商,激活闲置资产。”

记者从省商务厅了解到,自11月1日

日前,鸡西市“招商之冬”全面启动,市主要领导带队赴目标地区和相关企业开展“点对点、面对面”招商;11月21日-27日,哈尔滨市政府代表团赴北京、广州、深圳等地,开展经贸招商活动,对接深哈合作事项,招商引资再升温;牡丹江市召开800多人的项目建设冬季会战大会;绥化由市主要负责同志挂帅开展招商活动;伊春市由4名行业主管副市长牵头组建产业招商专班。

2019年是黑龙江省招商引资年,年

起至2020年3月31日止,我省开展冬春季招商引资活动。全省各市地结合本地实际,积极制定冬春季招商活动方案,成立了专班,分解了任务,落实了责任。哈尔滨、齐齐哈尔、佳木斯、大庆、鸡西、双鸭山、七台河、鹤岗等地建立了市政府主要负责同志挂帅的领导小组。据不完全统计,11月1日-22日,各地共外出招商188次,接待来访客商63次,共签约项目16个,形成合作线索346个。

2019年是黑龙江省招商引资年,年

初以来,我省牢固树立招商引资是经济工作“生命线”的意识,树立“短期抓投资、长期抓招商”的工作共识,将招商引资工作作为重中之重,认真落实“专班+园区”“目标+考核”新机制,聚焦重点、主动作为、上下联动,在全省范围内形成了浓厚的招商引资氛围。1月-10月,全省实际使用外资金额4.32亿美元(含外商投资性公司1.1亿美元),同比增长5.21%;全省新设立外商投资企业114家,同比增长2.7%。

王文涛在黑河调研时强调

## 抢抓机遇发挥优势拓展寒地试车产业链 立足差异化推动冬季旅游冰雪产业发展

本报3日讯(记者王坤)2日至3日,省委副书记、省长王文涛出席中俄东线天然气管道投产通气仪式黑河首站分会场活动,并在黑河调研寒地试车经济及冬季旅游、冰雪产业发展。他强调,黑河要认真贯彻落实习近平总书记“冰天雪地也是金山银山”的发展理念,按照党中央国务院支持东北地区深化改革创新推动高质量发展的重大决策部署和省委省政府实施方案,抓住黑龙江自贸区黑河片区挂牌运行、黑河中俄黑龙江公路大桥即将通车、中俄东线天然气管道投产通气的难得机遇,发挥好对俄区位优势和资源优势,建

设跨境经济合作试验区,做优冰雪经济,推动经济高质量发展。

在出席投产通气仪式黑河首站分会场活动前,王文涛与出席嘉宾共同观看了中俄东线天然气管道工程建设成果展,查看了黑河首站智慧管道工艺流程及演示。他表示,中俄东线天然气管道黑河首站如期投用后,黑龙江将与中石油共同做好管道平安运行工作,维护能源安全。利用好俄气,实施“气化龙江”战略,规划建设由国家干线管道、支干管线以及我省支线管网组成的天然气管网,形成“全省一张网融入全国网”,支持有条件的中心城市“煤改气”。

位于黑河自贸片区的边境经济合作区保税物流中心(B型)项目是我省百大项目,年底前可实现发证运营。王文涛查看中心监管仓库、电商园区建设等,强调要研究好黑河大桥开通后物流通道相关扶持政策,吸引企业入驻,发展外向经济。

黑龙江红河谷汽车测试股份有限公司是全国首家中外合资的开放式寒区汽车测试基地,与国内外160余家整车、零部件生产型企业及科研院所建立起广泛深入合作关系,王文涛了解基地建设运营情况。他指出,经过十几年的发展,黑河寒地试车形成了独有的优势,要推动黑河寒

地试车产业从单纯寒地试车向更多的冰雪汽车爱好者、发烧友可参与的冰雪赛车、冰雪汽车体验娱乐项目开发上拓展,探索多种冰雪汽车结合活动,引入科研公私平台,拓展寒地汽车相关服务产业链。还要把旅游淡季的服务设施利用起来,促进旅游设施利用淡旺季互补。

在黑河红河谷国际滑雪场,王文涛了解滑雪场地理地貌、自然气候、客源市场等情况,走上雪道实地感受滑雪体验。他对雪场立足“纬度最高、雪期最长”打特色牌的经营理念给予肯定,指出要对研判客源市场需求,做好差异化经营文章。

## 库尔滨雾凇似童话



进入12月,伊春库尔滨河岸边的树丛枝挂晶莹,上面挂满一簇簇、一团团、一串串晶莹剔透的银色花朵,开成一座晶莹剔透的童话世界。每天都有广东、福建、湖北等地的游客,包车前来拍摄,不少人还带着各种拍摄道具,在冰天雪地的大美龙江定格最美瞬间。

库尔滨水库水电站每天发电要释放零摄氏度以上的水,河水常年不冻,形成了浓浓的雾气,和冷空气融合交锋,形成雾凇。每年11月下旬开始,直到第二年3月,最佳观赏期可达120天左右。

本报记者 张澍 刘项摄

## 不忘初心使命当好改革开放创新排头兵

王文涛在指导哈尔滨新区(松北区)党委班子主题教育专题民主生活会时强调

## 59名专家获评“龙江学者”

本报讯(记者衣春翔)日前,省教育厅公布了2019年“龙江学者”青年学者聘期为3年。聘任合同中的目标及任务,要分年度制定,要明确重点突破的研究方向或重点研究任务。

据介绍,今年上半年开始,省教育厅按照《“龙江学者支持计划”管理办法》、《黑龙江省教育厅关于2019年度龙江学者评聘工作的通知》,组织开展了2019年“龙江学者”评聘工作。经各高校、科研院所认真遴选和推荐,省教育厅组织外省(市)专家通讯评审、会议评审和网上公示,确定东北林业大学王立娟等19人符合“龙江学者”特聘教授聘任条件,哈尔滨师范大学于冰等40人符合“龙江学者”青年学者聘任条件,同意聘任为2019年度“龙江学者”。

省教育厅要求,各有关高校及科研院所要与符合聘任条件的人员履行聘任手续,签订聘任合同。“龙江学者”青年学者聘任条件,要逐年落实。

省教育厅将在聘期内对有关高校、科研院所实施“龙江学者支持计划”所提供的配套措施情况进行监督检查。

## 今日看点

### 牡丹江医学院附属红旗医院“看病不求人” 多学科会诊“一站式”服务

详见第二版

### 推进“龙九味”品牌 助力“六个强省”战略

详见第三版

### 《哈尔滨市2019年秸秆综合利用工作实施方案》出台 秸秆综合利用率达到85%以上

详见第六版

植入“深圳基因”创造“深哈速度”

## 深哈产业园区建设今冬不停工

□本报记者 薛婧 李爱民

瑞雪初降,天寒地冻。深圳(哈尔滨)产业园区(简称深哈产业园区)科创总部项目建设依然有序推进。

塔吊吊起铁链,身拴安全绳、头戴安全帽的建筑工人们正在做幕墙主龙骨施工……2日,在位于哈尔滨新区的深哈产业园区项目建设现场,记者看到近200名建筑工人不畏严寒,坚持奋战在施工一线。

“目前,展览馆已经封顶,正在做暖封闭,里边地暖已铺设完毕,预计12月5日通暖气,届时将有近200人进场,做内部装修。今冬不停工,预计明年5月28日展览馆试开放。”深圳(哈尔滨)产业园区投资开发有限公司副总经理许华介绍说,项目从开工以来,一直紧锣密鼓地建

